
令和７年度 第１回 地域連携推進会議（あらくさの家） 議事録の公開について 

当事業所では、地域に開かれた事業所運営を推進し、サービスの質の向上を図るた

め、「地域連携推進会議」を開催いたしました。 

会議の概要と議事録を下記の通りご報告いたします。 

1. 開催日時： 

令和７年１０月２７日（水） １５時３０分～１７時１０分 

2. 開催場所： 

社会福祉法人あさみどりの会さわらび園 3階 および あらくさの家 

3. 出席者： 

• （地域の関係者として）町内 自主防災役員  I様 

• （福祉の知見者として）千種区内他法人生活介護事業所 管理者様 

• 利用者ご家族 代表 1名 

• 利用者代表 2名 

• [あらくさ共同生活援助事業所] 管理者、サービス管理責任者 職員２名 

4. 議題： 

(1) 事業所運営状況報告（活動報告（動画視聴）、利用者の様子） 

(2) 出席した利用者との懇談 

(3) 非常災害時や地域交流に関しての意見交換 

(4) グループホームの見学  

(5) 本日の感想やその他ご意見 

5. 議事概要（意見交換の抜粋）： 

⚫ 【地域の関係者より】：動画と実際の様子をみせてもらい、自分らしく暮らして

いる姿に安心しました。どんな人たちが暮らしているのか、町内の他の役員

さんも知りたいと思ってみえます。私は町内の防災役員でもあるので、非常

時にどこに避難することになっているのか、また、どんなところを手伝ったら

いいのか？が気になっています。 

⊡ 【事業所回答】：ありがとうございます。月曜から金曜まで泊っていて、土曜日

に実家に帰られる方がほとんどです。非常時には最終的には千種区スポーツ

センターに避難することになっていますが、被害の状況によっては、すぐ近くに

ある同じ法人の施設「さわらび園」のスタッフに助けてもらったり施設を利用さ

せてもらう可能性もあります。あらくさとしてはスタッフが近隣にいないため、非

常時にもし地域の方に避難を手伝っていただけるなら大変助かります。住ん



でいる利用者の名簿を本人やご家族に確認の上、お渡しできるように検討さ

せていただきます。 

また、何か地域の活動に参加できることがあれば紹介していただけません

か？ 

⚫ 【地域の関係者より】：地域の活動としては、年 1回の町内の清掃活動が 6

月にあります。参加者は減っていますが。ほかに、夏休みには東山小学校

で盆踊り大会があるので、そちらに参加してもらうのもいいですね。 

⊡【事業所回答】：ありがとうございます。すぐには難しいかもしれませんが、今後

検討させていただきます。 

⚫ 【ご家族より】：普段の生活についてはそんなに心配はしていないが、防災に

ついて、なにかあったときにどうなるのだろうという不安があります。今回お

話できたことはよかったです。 

 ⊡ 【事業所回答】：利用者さんにとってホームが第 2の自分の家として安心して

暮らしていけるようこれからもスタッフ一同連携していきたいと思います。 

⚫ 【福祉の知見者より】：動画を拝見し、実際にも見学させていただき、利用者

さんが楽しそうに生活されているのを感じました。また地域の方とのつながり

も感じ、とてもいいことだと思いました。 

6. 今後の課題と取り組み： 

今回の会議でいただいた貴重なご意見を真摯に受け止め、地域との連携をさらに深

め、より良いサービス提供に努めてまいります。 

本人、ご家族の了解を得て、住人名簿を地域の役員さんにお渡ししました。 

 

 

 



令和７年度 第１回 地域連携推進会議 議事録の公開について 

当事業所では、地域に開かれた事業所運営を推進し、サービスの質の向上を図るた

め、「地域連携推進会議」を開催いたしました。 

会議の概要と議事録を下記の通りご報告いたします。 

1. 開催日時： 

令和７年９月２４日（水） １５時３０分～１７時１０分 

2. 開催場所： 

[あらくさ共同生活援助事業所]  あらくさ 1階喫茶店および 神田ホーム 

3. 出席者： 

• （地域の関係者として）大和学区第 7地区 会長 様 

• （福祉の知見者として）千種区内他法人生活介護事業所 管理者 様 

• 利用者ご家族 代表 1名 

• 利用者代表 2名 

• [あらくさ共同生活援助事業所] 管理者、サービス管理責任者 職員２名 

4. 議題： 

(1) 事業所運営状況報告（活動報告（動画視聴、利用者の様子） 

(2) 出席した利用者との懇談 

(3) 非常災害時や地域交流に関しての意見交換 

(4) グループホームの見学  

(5) 本日の感想やその他ご意見 

5. 議事概要（意見交換の抜粋）： 

⚫ 【地域の関係者より】：3階（神田ホーム）には何人住んでいるのか？地区の

防災の関係で住人のことを知りたいと思うが、行政からは住人 1人の名前

しか聞いていない。防災上どなたが住んで見えるのか、知っておけばいざと

いうときに安否確認ができます。もちろん個人情報の扱いには配慮します。 

⊡ 【事業所回答】：週末はご両親のいる実家に帰省されている方がほとんどで

す。おひとりというのは、住所地をグループホームに変更している方もみえる

ので、その方の名前が伝わっているのかもしれません。本人やご家族に確認

の上、ホーム居住者の名簿をお渡しできるように検討させていただきます。 

⚫ 【地域の関係者より】：地域連携ということであれば、町内の活動にもっと参

加してもらってもよいですよ。もうすぐ「防災デーキャンプ」もありますし、月 1

回の町内パトロールに参加してもらっていもいい。 



⊡【事業所回答】：ありがとうございます。防災デーキャンプには去年、一昨年と参

加させていただきました。今年もぜひ参加させていただこうと思っています。ほか

には地域のお子さん向けにパン作り体験教室もやれるといいと考えています。 

⚫ 【ご家族より】：防災のことなど、今回地域の会長さんからも気にかけていた

だいているお話を伺って大変よかったです。また実際に暮らしの様子も見る

ことができて、家での様子と変わりない感じだなと安心しました。 

 ⊡ 【事業所回答】：利用者さんにとってホームが第 2の自分の家として安心して

暮らしていけるようこれからもスタッフ一同努めていきたいと思います。 

⚫ 【福祉の知見者より】：動画を拝聴し、実際にも見学させていただき、利用者

さん方が自分の暮らしを安心して送っておられるなと感じました。 

6. 今後の課題と取り組み： 

今回の会議でいただいた貴重なご意見を真摯に受け止め、地域との連携をさらに深

め、より良いサービス提供に努めてまいります。 

 

 

 

 


